

公休时间越长,公休奖越多?

郑州铁路局洛阳电务段回应:此举是为了缓解职工压力

核心提示

网友“难解今生”在洛阳信息港·洛阳城事发帖称,郑州铁路局洛阳电务段很多职工只要休年假,都会拿到数额不等的奖励——公休奖,而且,公休时间越长,公休奖越多。网友称“偷懒”能获奖励,勤快“不受待见”;专家表示,推行休假奖励,有助缓解压力。

[休假制度] 完成生产任务,才可享受公休假

针对“难解今生”所说的情况,记者联系了郑州铁路局洛阳电务段,其工会指导王俊琰证实网友反映属实。

王俊琰介绍,根据有关规定,其职工工龄不满5年的,享受5天年假,100元奖励;工龄5年以上20年以下的,享受10天年假,150元奖励;工龄20年以上的,享受15天年假,200元奖励。

“职工按规定休假,才能拿到奖励;不按规定休假,就拿不到奖励。”他还告诉记者,事实上年假奖励制度在洛阳电务段从2002年开始就有了,一直处在不断完善之中。

今年年初,洛阳电务段再次修订了《职工休假考核办法》,硬性规定了职工正常休假的权利,要求每个工区、车间年假率要达到规定标准。

洛阳电务段党办工作人员称,电务段共有1500多名在岗职工,日常工作主要负责列车线路信号设备的维修养护,铁路工作有其阶段性特点,“每个生产月的前20天工作比较忙,工作量大的时候,能休息的人相对少一些;工作任务完成后,剩下的10天就可以组织职工年休。”

“铁路线上的职工,压力较大,为了更人性化,我们就制定了这个办法。”王俊琰解释。

[专家说法] 推行休假奖励有助缓解压力

对此,河南科技大学管理学院的王凤科副教授认为,鼓励带薪休假是企业的一种福利方式,也是企业管理人性化的一种体现,对社会、员工和企业都有好处。

“给职工休假奖励,可以调动其工作积极性,提高工作效率。”王凤科说,休假是为了更好地工作,休假奖励制度的推行,对于调节职工工作压力,改善身体状况,都是有利的;对社会来说,这样做有利于充分地利用社会资源,促进经济与社会的长期稳定发展。

王凤科同时表示,对于“底薪+提成”的营销类工作,休假奖励的意义并不大,建议此类企业推行与之相配套的休假措施,保证员工在享受假期的同时不减少收入。(据《大河报》)

链接

《职工带薪年休假条例》第三条规定:职工累计工作已满1年不满10年的,年休假5天;已满10年不满20年的,年休假10天;已满20年的,年休假15天。条例还对职工带薪年休假的适用范围、实施、补偿、监督等细节问题作出了明确规定。

[网友质疑] “偷懒”能获奖励,勤快“不受待见”

截至8月21日下午,“难解今生”的帖子浏览超过3000次,网友展开了激烈的争论。

有人质疑企业用人导向问题:休假的给奖励,加班的反而“不受待见”,这到底是啥路子?也有人表示赞同,认为“身体是革命的本钱”,洛阳电务段此项政策是“尊重劳动者,保证工

作效率”的明智之举。还有人表达了希望该制度能够得以推广的美好愿望。

网友“劳保”说:“带薪年假是人人都享有的权利,铁路职工也不例外啊,休假发了奖金,就节省了加班工资了,这对用人单位来说也是划算的。”

“项城42名未成年人获准购买经适房,最小的未满7岁”后续

官方回应:公示中的未成年人并非户主

近日,有媒体报道项城市经济适用房项目惠民小区申购中存在“42名未成年人获准购经适房”的情况,且相当一部分申购人是在该市财政局、国土局、城建局等政府机构任职的人。(详见昨日《淇河晨报》6版)

8月21日,项城市住建局出具了《关于“项城42名未成年获准购经适房”的情况说明》(以下简称“说明”),该市经审批后的经适房申购人手续齐备,符合规定,无未成年人获准申购经适房。

这份“说明”称,项城市住建局在项城市人民政府公众网公示公告的经适房汇总表

中姓名一栏,显示的是户主和家庭成员信息,报道中提到的“不到7岁的李姓男孩”等42名未成年人均为家庭成员之一,并非户主。

“说明”称,项城市在经适房申购中,经初审符合申购条件的有1256户,经过1个多月的公示、逐户调查审核,完全符合条件的为896户。

而针对“预交10万元购房款”的质疑,项城市住建局称:目前,该市经适房工程进度已完成60%以上,符合预售条件,为确保工期保质保量如期完成,按照施工合同,应对建筑企业进行工程款支付。对符合申购条件的,每户

预交10万元,同时发放准购证确认购买资格。

记者仔细查看了项城市人民政府公众网上公示的“经适房汇总表”,“家庭住址”一栏出现了不少像环保局家属楼、土地局家属院、畜牧局家属楼、财政局家属楼、工商局家属院、公安局家属院、政府家属楼等政府部门色彩浓厚的家庭住址。

项城市住建局回应称,由于该市属于农业大市,公务员的收入较低,且部分公务员家庭成员较多,因此部分公务员家庭属于中低收入家庭,符合申购经济适用房的条件。

(综合《大河报》、《中国青年报》)

8岁男孩模仿电影情节 撑伞从四楼跳下摔骨折

据郑州晚报消息 记者21日从郑州市消防部门获悉,一8岁男孩模仿影视剧里撑伞跳楼的场景,从四楼阳台坠落一楼储物间房顶,导致股骨颈骨折。

小男孩摔落在二楼平台

20日上午8时32分,管城消防大队二中队接到报警,位于印刷厂街家属院一户家中小孩从楼上摔落,需要及时救助。

消防官兵火速赶到现场,发现这名坠落在二楼储物间房顶的8岁男孩大哭不止。当时正下着瓢泼大雨,家属院附近地面上积水深及膝盖,情况十分危急。经过近20分钟的紧张救援,小男孩被成功救下。

都是电影情节惹的祸

据目击事发过程的邻居讲,这个男孩的家中大人不在家,他刚看过电影《百变星君》里周星驰从楼上撑着伞跳下来的场景,感觉很好玩很刺激,于是就在四楼的家中推开窗户,撑起一把雨伞纵身跳下。

“小孩儿股骨颈骨折,一般不好长,有些麻烦,但因为年龄小,正处于发育期,愈合的机会还是比较大的。”21日上午,医生告诉记者,男孩目前还在医院治疗,生命体征平稳。

心理咨询专家王芸认为,儿童正处于成长期,在心理上容易对影视剧的某种情节产生精神寄托,为了体验影视剧里的某种快感,可能产生角色体验的冲动,很容易威胁自身的安全。家长应该控制孩子对信息的选择,及时向孩子讲解惊险镜头与现实的区别,同时引导孩子多开展健康向上的娱乐活动。

鹤煤总医院专家	
在鹤煤职工二院坐诊、查房、手术时间安排	
专业	坐诊时间
呼吸科	8月27日周一全天
心内科	8月28日周二全天
心胸肿瘤科	8月28日周二全天
内分泌科	8月29日周三全天
骨科	8月29日周三全天
妇产科	8月29日周三全天
消化内科	8月30日周四全天
脑外科	8月30日周四全天
神经内科	8月31日周五全天

鹤煤总医院定期安排副高级以上职称专家到鹤煤职工二院坐诊、查房、手术,欢迎广大患者前来就诊。
咨询电话:2916410 2916622
总医院老区急救电话:2920000 新区急救电话:2960000
职工二院急救电话:2916324 2916666
救护车24小时免费接诊。

2015年

我省人均预期寿命 将达74岁

据东方今报消息 日前,卫生部发布了《“健康中国2020”战略研究报告》。根据报告,中国东西部省份人均预期寿命相差多达15岁。河南的情况如何?21日,记者获悉,根据《河南省“十二五”卫生事业发展规划》提出的健康指标,到2015年,我省居民人均预期寿命将达到或接近74岁。

卫生部战略研究报告显示,城乡居民疾病负担里,慢性疾病最为沉重。河南省卫生厅疾病预防控制处相关负责人介绍,河南将建设一批全科医生培训基地,到“十二五”末,全省全科医生将达到1万人,实现城市每万名居民有1~2名、农村每个乡镇卫生院有1名全科医生的目标。

人均预期寿命反映社会生活质量的高低,受经济、医疗水平制约。该负责人介绍,今年初颁布的《河南省“十二五”卫生事业发展规划》提出:到2015年,我省居民人均预期寿命将达到或接近74岁。

该负责人介绍,根据发展规划,每个行政村都有标准化卫生室,城市每个街道将有1所政府举办的社区卫生服务中心。在郑汴新区建设国家级区域医疗中心,18个省辖市建设省级区域医疗中心。

河南两位家长致信 位于北京的15所部属高校

请公开 招生名额分配依据!

昨日,因不满部属高校招生倾向于本地,河南高中生家长赵先生、大学生家长汤先生致信位于北京的15所部属高校,并递交了《政府信息公开申请表》,要求这些部属高校公布2012年在河南、北京招生的比例及确定招生名额的依据。

在他们看来,作为国家部属的公立大学,招生比例、制订招生计划、确定招生名额的依据,不应该是笔糊涂账,应公开、透明。

“不能平等地接受高等教育,河南的孩子怎么与北京、上海的孩子有平等的就业机会?”赵先生称,他很想知道这些部属高校是依靠哪些政策制订的招生计划,既然是部属高校,招生就不应严重倾向于学校所在地。

2010年发布的《国家中长期教育改革和发展规划纲要》中明确要求“加强信息公开和社会监督,公开高等学校招生名额分配原则和办法”,但从目前的实践来看,高校招生的名额分配依然未有破冰之举。

长期关注教育公平的公益人士牛先生认为,如果优质的高校招生不公平,那参加高考的学生起点就不公平。

今年7月份,在郑州一个小型法律交流会上,10多位律师曾为此讨论过,对河南在高招中“窘境”很不满,但分析再三,依然找不到“良药”。不过,大多律师认为,教育公平需要公民发出声音。(《河南商报》供稿)

新乡一司机“毒驾” 被注销驾照

这在我省尚属首例

据河南日报消息 8月21日,依照《公安部关于加强吸毒人员驾驶机动车管理的通知》的有关规定,新乡市警方将“毒驾”者赵某的驾驶证注销。因吸食毒品被注销驾照,这在我省尚属首例。

8月9日下午6时许,一辆白色轿车沿新乡市新飞大道向北行驶,进入导向车道后变更车道,交警立即将车辆拦停,并对其进行检查。检查过程中,驾车男子赵某表情紧张,神色迷离,连称家中有急事,强烈要求交警放行。赵某的异常举动引起交警的注意,经过警务平台搜索后发现,赵某曾两次因吸毒被处罚,于是交警将其带至案件侦查大队进一步检测。经检测,赵某尿样呈阳性,系吸食毒品后驾驶机动车。警方遂决定对其依法强制戒毒两年。8月21日又依照相关规定,注销了赵某的机动车驾驶证。